

新年·心愿

丈夫瘫痪儿子上学,一家三口无奈租住两处车库

# “哪里有个房子,能让我们团聚”

今年11月,43岁的李志勇再次因脑中风入院。为配合治疗,一家人只得由老家栖霞来到烟台市区租房,搬了六次家,好不容易在开发区找到一个车库,却因李志勇的病情不断加重,被房东客气地“请出”。

妻子宋丽英在烟台开发区一家药店上班,为方便儿子上学,她只得继续租住在原来的车库内,同时给丈夫在别处找了一个车库,宋丽英两头跑着照顾丈夫和儿子浩浩(化名)。临近元旦,浩浩最大的心愿是能有地方让一家人团聚,哪怕地方再小,只要一家人能在一起就好。

本报记者 孙淑玉

## 为治病,六次搬家租房居住

卧床四年,脑中风三次,意识清醒时,43岁的李志勇也仅能靠点头、摇头、流泪来和外界交流。偶尔能勉强挤出“吃”与“不吃”等零星的字眼,都能让妻子宋丽英高兴半天。

四年前,从烟台市渔业公司下岗回老家栖霞后,39岁的李志勇突发脑中风入院,丧失了语言

能力和右半身行动能力,躺在床上终日流泪、叹息,治疗了三年多,才勉强能下地活动,处理自己的基本生活。

好景不长,没多久因脑中风复发,李志勇再次入院后基本瘫痪在床,生活全靠妻子照顾。为了给他治病,宋丽英只得带着儿子转学来到烟台市区,辗转烟台

山,毓璜顶医院周围租房居住。

四年间,宋丽英做过保洁员、当过月嫂,也曾自学推拿,还到市场卖过包子,辛辛苦苦赚钱的间隙,宋丽英带丈夫就医治疗。

“每份工作都干不长,丈夫离不开人照顾。”宋丽英说,四年来她六次搬家,换过无数次工作。

## 周末,儿子才能见上爸爸一面

一年前宋丽英在开发区租到一个车库,并在小区的药店找到一份工作。每月工资1900元,除去600元的房租和儿子400元左右的生活费,所剩无几。

平日节衣缩食,只想多给丈夫攒些治疗费,丈夫四年里脑中风复发三次,花光了家里所有积蓄不说,还欠下近10万元外债。

每天早上五点半起床,晚上十点还不能睡下,照顾丈夫的四

年间宋丽英从未睡过午觉,更别提周末休息。尽管艰难,这些年她从未想过放弃。

放学回家后,懂事的浩浩总是早早写完作业,给爸爸喂水、喂饭,给爸爸讲故事、洗脚,只要能做的,他都会帮妈妈分担。

看着宋丽英有时独自抹眼泪,浩浩会找来励志故事,边帮妈妈洗脚边给妈妈念,以此来鼓励妈妈坚持。

日子过得虽苦,一家人能守在一起,依然觉得很知足。今年11月,因脑中风发作,李志勇再次入院并被下了病危通知。担心出意外,房东将李志勇从租住的车库中“请”了出去。

为方便儿子上学,宋丽英只得继续租住在车库内,同时在别处寻得一家便宜的车库安顿丈夫,而浩浩只能在送饭时和周末与爸爸相聚。

## 最大心愿,一家人能生活在一起

15日下午下班后,宋丽英匆忙赶回丈夫所在车库,给丈夫送饭、擦洗身子。

“白天忙不过来,就只能留他一个人在这里。”宋丽英说,一家人都住在车库时她还能抽空回家看看,搬出来后,大多数时候就只能丈夫一人在这里。

10平米的车库内,光线极

暗,仅放着两张木板拼接的单人床和一张小桌。宋丽英和李志勇闲聊间,李志勇也会点头或摇头应和,偶尔能回答“吃”或“不吃”等字眼。谈到儿子时,李志勇的眼睛里泛光,但随即又被眼泪掩盖。

“父子俩常互相念叨,但又不能经常见面。”宋丽英忍不住

抹眼泪。

临近元旦,浩浩最大的心愿是一家人呆在一起,哪怕地方再小。“哪里有个房子,能让我们团聚!能多陪陪爸爸,也能帮妈妈点忙。”浩浩说,他还想要台学习机,妈妈忙着照顾爸爸和工作,自己的学习没人指导,他担心功课不好会让爸爸失望。



15日,宋丽英给瘫痪在床的丈夫喂水。

本报记者 韩逸 摄



双色球  
派奖火热进行中!

派奖双色球  
惊彩二重奏

派奖总金额5亿元,历史最高!  
一等奖二等奖同时派奖,史无前例!



自2014年10月24日起至2015年1月25日止,  
一等奖连续派发40期,单期派奖1000万,  
总派奖金额4亿元!

自2014年12月10日起至2015年1月25日止,  
二等奖连续派发20期,单期派奖500万,  
总派奖金额1亿元!